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Niederschrift Nr. 3 
über die öffentliche Tourismusausschusssitzung der Gemeinde Lunden 

am Montag, den 30. November 2015 um 19.30 Uhr 
im Sitzungssaal des Amtes Eider, Außenstelle Lunden 

 
Beginn:   19.30 Uhr       Ende:   20.04 Uhr  
 
Anwesend:  
Herr Peter Tödter als Vorsitzender und Protokollführer 
Herr Rolf Hinrichs 
Herr Lars Hansen 
 
Gäste: 
Herr Bürgermeister Peter Ahrens  
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden zur heutigen Sitzung des 
Tourismusausschusses der Gemeinde Lunden und eröffnet diese mit der 
Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit. 
Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde    

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 2 vom 24.11.2014 

3. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 

4. Durchführung von touristischer Maßnahmen 2016 

5. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1: Einwohnerfragestunde  
 
Einwohner sind nicht zugegen. 
 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 24. November 2014  
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 24. November 2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis:  
einstimmig  
 
 
TOP 3: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 

 Die Gemeinden Lunden-Lehe-Krempel haben eine gemeinsame Internetseite 
aufgelegt. Alle Vereine und Verbände wie auch Privatpersonen können Berichte 
und Veranstaltungen einbringen. Die Seite wird sehr gut angenommen. 

 Der Wohnmobilübernachtungsplatz in Wollersum wurde auch im Jahr 2015 von 
über 800 Gästen angefahren 
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TOP 4: Durchführung touristischer Maßnahmen 2016  
 
Am Wohnmobilübernachtungsplatz in Wollersum ist eine Info-Tafel (wie am Friedhof) 
erstellt worden. Hierfür sind Kosten in Höhe von ca. 1.200,00 € angefallen. Die Tafel 
wird im Frühjahr 2016 durch die Gemeindearbeiter angebracht und dann wird 
zusätzlich ein Kasten für die wechselnden Bekanntgaben angebracht.  
 
Die Wegeschilder an der Moorchaussee Entenweg, Storchenweg, Fasanenweg, 
Hasenweg, Rehweg und Fuchsweg sollten restauriert werden. Da Alfons Stork leider 
verstorben ist, muss über eine andere Ersatzvornahme nachgedacht werden. Der 
Vorsitzende wird mit der Fa. Simat in Wesseln über neue Schilder verhandeln.  
 
Des Weiteren wird der Vorsitzende mit der Fa. Simat über die Erneuerung der 
Schilder im Gehölz verhandeln.  
 
Die Zufahrt von der Moorchaussee zum Parkplatz des Naturerlebnisraumes muss mit 
Grand oder Schotter ausgebessert werden. Der Mittelrücken ist abzutragen. Diese 
Maßnahme wird als dringend angesehen.   
 
Beschluss: 
Für das Haushaltsjahr 2016 stellt der Tourismusausschuss an die Gemeinde Lunden 
den Antrag, die Haushaltsansätze wie folgt festzusetzen: 

 Geschäftsausgaben (Flyer, Info-Tafeln usw.)  4.000,00 € 

 Naturerlebnisraum      1.000,00 € 

 NaTourCentrum      1.000,00 € 
 

Stimmenverhältnis: 
einstimmig  

 
 
TOP 5: Eingaben und Anfragen 
 
Ausschussmitglied Hinrichs gibt bekannt, dass die Sitzbank im Gehölz beim Zugang 
zum Friedhof zerstört wurde. Es ist eine Reparatur durchzuführen oder eine neue 
Bank anzuschaffen. Ebenfalls fehlen teilweise Papierkörbe.  
Der Vorsitzende wird mit Georg Döbel und dem Deich- und Hauptsielverband 
verhandeln, wie der Deichwanderweg im Frühjahr gestaltet werden kann. Die sog. 
Schafpforten müssen neu gerichtet werden. Die Gemeinden Krempel, Groven und 
Lehe sollen gebeten werden, sich an den Kosten zu beteiligen.  
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.04 Uhr und bedankt sich bei den 
Anwesenden für die rege Teilnahme.  
 
 
 
 
__________________________________ 
                         (Tödter) 
        Vorsitzender und Protokollführer 
Verteiler: Auss.mitgl. + Bgm., GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo erteilt, 

Protokollbuch. (sw) 
 


